

Еще одна высота, или новое достижение ЮКУ имени М.Ауэзова

04.02.2022

Президент РК Касым-Жомарт Токаев 11 января 2022 года, выступая на заседании Мажилиса Парламента с докладом «Уроки «трагического января»: единство общества – гарантия независимости», наряду с другими актуальными вопросами, основное внимание уделил вопросам доступного и качественного образования, в том числе предоставлению возможности получения качественного высшего образования.



«Злободневным остается вопрос доступности высшего образования. Особое внимание следует уделить выделению целевых грантов для молодежи из густонаселенных регионов страны. Для построения новой экономики важно повышение конкурентоспособности вузов. Недавно в Казахстане начали открываться филиалы ведущих зарубежных вузов. В скором времени планируется открытие филиалов передовых технических вузов России. Считаю необходимым к 2025 году открыть в нашей стране не менее 5 филиалов авторитетных зарубежных университетов», – сказал К.Ж.Токаев.

На наш взгляд все эти меры должны обеспечить честную конкуренцию между вузами и они будут способствовать повышению качества образования. В то же время назначение целевых грантов для молодежи из густонаселенных районов страны, несомненно, являются очень важными и актуальными для жителей южных регионов Казахстана.

Это качество сегодня должно отвечать самым высоким международным стандартам. Над реализацией данной задачи последовательно работают и Министерство образования и науки Республики Казахстан и образовательные учреждения всех уровней.

Одним из действенных механизмов достижения такого качества являются и рейтинги ведущих вузов. В современном мире такие рейтинги выполняют несколько важных функций. Они служат, во-первых, ориентиром для абитуриентов и родителей при выборе «alma mater», во-вторых – важным индикатором качества образования в стране, в-третьих – ориентиром для работодателей в подборе качественного персонала, в-четвертых – индикатором важнейших источников научно-инновационного развития.

Такие признанные в мире рейтинги университетов и их образовательных программ, такие как QS World University Ranking, Times Higher Education World University Ranking, Academic Ranking of World Universities, являются популярными среди академического сообщества и работодателей.

В этом ряду важное место занимают ежегодно проводимые со стороны Национальной палаты предпринимателей Республики Казахстан «Атамекен» рейтинговые исследования образовательных программ отечественных вузов. В нем, по результатам оценки работодателей и экспертов из разных отраслей, составляется картина: какие специальности востребованы на рынке труда и какие вузы лучше и качественно готовят по ним.

Сегодня были опубликованы результаты рейтинга образовательных программ вузов, в которой активное участие приняли и 57 образовательных программ Южно-Казахстанского университета имени М.Ауэзова. Отрадно отметить о том, что из 57 образовательных программ три программы – Хореография, Химическая технология органических веществ и Технология и конструирование изделий легкой промышленности – заняли 1 место, а в первую пятерку по стране входят – 11 ОП ЮКУ, в первую десятку – 14 ОП. А половина всех ОП, участвовавших в рейтинге, заняли места в первой половине рейтинга. Все эти цифры еще раз подтверждают высокий уровень подготовки кадров, огромный научный потенциал ППС, и самое главное, востребованность наших выпускников.

На сегодняшний день основной задачей высших учебных заведений, осуществляющих подготовку высококвалифицированных специалистов для различных отраслей экономики, науки и культуры страны, является предоставление качественных образовательных услуг, а практически все остальное, будь то научная, инновационная, международная или воспитательная работа, направлены на достижение основного предназначения.

В своем выступлении в Мажилисе Президент также уделил особое внимание вопросам изменения отношения общества к образованию. В частности, думаем, широкую поддержку получают предложения о приоритете технических специальностей, о подготовке нового поколения инженеров и промышленников. Известно, что этот вопрос имеет большое значение и для нашего вуза, который известен как один из первых технических вузов Казахстана. И коллектив Южно-Казахстанского университета имени М.Ауэзова, который является крупным многопрофильным вузом Казахстана, со своей почти восьмидесятилетней историей развития, сложившимися традициями, развитой образовательной и научной инфраструктурой, сложившимися научными школами, способный решать сложные задачи в области высоких технологий, планирует ряд конкретных мероприятий по реализации поставленных задач.

Сакен Пернебеков,
академик НАН МНТ РК,
кандидат технических наук, профессор